

Школьная газета «Перемена»

Выпуск 64

31 января 2025 г.

В этом выпуске:

ШКИБ: идеи и проекты, которые меняют школу	1
Профорентация	2
Культурный норматив школьника	2
Международный день «Спасибо»	3
Зимние праздники в школе: колядование	4

Над выпуском работали:

- Поздеева Анна Александровна
- Медиаволонтеры гимназии №20

ление общественными делами и формированием активной гражданской позиции. Оно помогает ученикам осознать свою значимость и влияние на окружающую среду, а также приобрести ценные навыки, необходимые для успешной жизни в современном обществе.

ШКИБ: идеи и проекты, которые меняют школу

Школьное инициативное бюджетирование (ШКИБ) – это инструмент, который способствует развитию школы, налаживанию связей с людьми и повышению уровня финансовой грамотности учащихся.

Инициативное бюджетирование – это процесс, позволяющий гражданам участвовать в распределении части муниципального бюджета. В последние годы эта практика получила распространение и в школьных учреждениях, позволяя ученикам принимать активное участие в управлении финансовыми ресурсами своей школы.

Что такое школьное инициативное бюджетирование?

Школьное инициатив-

ное бюджетирование (ШИБ) – это механизм, при котором учащиеся совместно с педагогами и администрацией школы определяют приоритетные направления расходования части бюджетных средств, выделенных на нужды школы. Учащиеся предлагают идеи, обсуждают их, голосуют за лучшие проекты и контролируют их реализацию.

Зачем нужно школьное инициативное бюджетирование?

Развитие гражданской активности: ШИБ помогает ученикам понять важность участия в общественной жизни и учит их брать ответственность за принятие решений.

Практические навыки

управления финансами: Учащиеся приобретают опыт планирования бюджета, распределения ресурсов и контроля за их использованием.

Укрепление школьной общины: Совместная работа над проектами сплачивает коллектив, улучшает отношения между учениками и преподавателями.

Реализация идей и улучшение школьной среды: ШИБ позволяет реализовать важные для учеников инициативы, делая школу более комфортной и привлекательной.

Школьное инициативное бюджетирование – это эффективный инструмент для вовлечения молодежи в управ-

В нашей гимназии стартует проект ШКИБ

К участию в конкурсе проектов были приглашены учащиеся 8 и 10 классов. Задача участников – разработать проект, направленный на улучшение школьной жизни.

Бюджет проекта составляет до 500 000 рублей.

Участникам необходимо разработать проекты, и лучший из них будет реализован.

После завершения всех этапов на общем собрании учащихся 7–11 классов состоится голосование, в ходе которого

будет определён победитель. Реализация проекта должна быть завершена до 10 февраля.

Регистрация участников завершилась 25 января. В настоящее время участники оформляют свои проекты и в бли-

жайшее время представят их широкой общественности.



Профориентация

В нашей гимназии регулярно проводится работа по профориентации. 9 января была организована встреча старшеклассников с нашим выпускником 2023 года — Золотаревым Иваном. Иван — студент финансово-экономического факультета военного университета имени князя Александра Невского Министерства обороны Российской Федерации.

Иван с удовольствием поделился своими впечатлениями от учёбы и

жизни в вузе, рассказав о широких возможностях, которые открываются перед молодыми людьми, выбравшими военную кафедру, а также о перспективах, ожидающих выпускников после окончания обучения.

Кроме того, наш выпускник ответил на вопросы учеников, дав ценные советы по выбору профессии и подчеркнув, как важно следовать за своими мечтами и уверенно двигаться к цели.

Мы благодарим Ивана за его визит в родную

школу и за ценные знания, которыми он с нами поделился. Эта встреча стала не только возможностью для наших учеников узнать больше о профессиональных путях, но и вдохновением для всех, кто стремится к успеху и самореализации.

Поздравляем Ивана с его достижениями и желаем ему удачи в учёбе и будущей профессиональной деятельности!



Культурный норматив школьников — это комплекс мероприятий и инициатив, направленных на формирование культурного уровня учащихся, развитие их эстетического вкуса, повышение интереса к искусству, литературе, музыке и другим видам культурной деятельности.

Культурный норматив школьника

В рамках проекта «Культурный норматив школьника» волонтерский отряд МБОУ гимназии №20, состоящий из учеников 5А, 5Б и 5В классов, посетил Центральную детскую библиотеку имени Н.К. Крупской. Там они приняли участие в увлекательной игре «Про всех на свете», посвящённой

сказкам и стихотворениям Бориса Заходера.

Во время мероприятия ребята познакомились с биографией и творчеством писателя. Они с удовольствием читали его стихи, отгадывали интерактивные загадки и играли в игру «Угадай». Кроме того, они с удовольствием

прочитали «Ворчалки» Винни-Пуха и Пятачка и посмотрели мультфильм «Винни-Пух».

Перелистывая страницы книг любимого писателя, дети открыли для себя новый волшебный мир, который вдохновил их на прочтение всех рассказов Бориса Заходера.





Международный день «Спасибо»

11 января отмечается необычный праздник – Международный день «Спасибо». Хотя этот день не является официальным государственным праздником, он получил широкое признание благодаря своей простоте и важности выражения благодарности. Давайте разберемся, почему этот день важен и как его можно отметить.

История праздника

Идея создания Международного дня «Спасибо» возникла в начале XXI века. Целью этого праздника было напомнить людям о важности вежливости и уважения друг к другу. Благодарность – это универсальный язык, который объединяет людей независимо от их национальности, культуры или социального статуса.

Значимость благодарности

Этот праздник напоминает о важности и значимости слов благодарности. Говорить «спасибо» – это не просто соблюдение правил этикета. Искренне говорить слова благодарности – это значит выражать своё уважение к поступкам других людей и показать им, что их усилия были замечены и оценены. Благодарность укрепляет доверие между людьми, улучшает настроение и создаёт атмосферу доброжелательности.

Благодарность – это универсальный язык, который объединяет людей

Как отметить Международный день «Спасибо»

Есть много способов отметить этот день и выразить свою благодарность окружающим:

Подумайте о людях, которым вы благодарны. Составьте список тех, кто оказывал вам поддержку, помогал или просто делал вашу жизнь лучше. Это могут быть члены вашей семьи, друзья, коллеги или даже незнакомые

люди.

Напишите письма или открытки. Напишите теплые слова благодарности тем, кому вы хотите сказать спасибо. Личное письмо или открытка – это очень трогательный жест, который покажет ваше внимание и заботу.

Используйте социальные сети. Опубликуйте пост в социальных сетях,

где выразите благодарность своим друзьям и подписчикам. Это отличный способ поделиться своими чувствами и вдохновить других на проявление благодарности.

Сделайте что-то приятное. Вы можете приготовить ужин для своих близких, подарить подарок или просто провести время вместе. Малень-

кие жесты часто значат гораздо больше, чем большие подарки.

Улыбнитесь и скажите «спасибо» прохожему. Иногда простое слово «спасибо» может сделать чей-то день лучше. Попробуйте поблагодарить кассира в магазине, водителя автобуса или любого другого человека, с которым вы взаимодействуете в течение дня.

Напомним о взаимном уважении

В преддверии праздника юные инспекторы дорожного движения хотели бы поблагодарить водителей, которые уважают пешеходов, соблюдают правила парковки рядом с образовательными учреждениями и используют детские удерживающие устройства при перевозке маленьких пассажиров.

Ребята напомнили водителям о важности взаимного уважения на дороге и призвали быть внимательными ко всем участникам дорожного движения.

Водители, в свою очередь, поблагодарили юных инспекторов за их стремление изучать и соблюдать правила дорожного движения.



Зимние праздники в школе: колядование

В начале четверти в нашей гимназии состоялись Рождественские колядки для учеников, организованные волонтерским отрядом. Ребята с удовольствием нарядились в яркие костюмы, исполнили обрядовые песни, поздравили всех с зимними праздниками и осыпали пожеланиями.



Колядование: традиция, объединяющая поколения

Колядование — это старинный обряд, который уходит корнями в глубокую древность и является неотъемлемой частью зимних праздников многих народов. В России и других странах Восточной Европы колядование традиционно проводится в период Святков, начиная с Рождества и заканчивая Крещением. Этот обряд символизирует радость, изобилие и надежду на будущий урожай.

История колядования

Корни колядования уходят в языческое прошлое славян. Первоначально этот обряд был связан с почитанием богов и духов, отвечающих за плодородие и благополучие. Колядующие ходили по домам, распевая специальные песни — колядки, в которых просили у хозяев подарков и благ для будущего урожая. С принятием христианства колядование приобрело

новые смыслы, став частью рождественских торжеств.

Традиции колядования

Основной элемент колядования — это хождение по домам с песнями и пожеланиями счастья и процветания. Колядующие обычно одеваются в яркие костюмы, иногда изображая животных или мифологических существ. Они несут с собой звезду, символизирующую Вифлеемскую звезду, которая привела волхвов к младенцу Иисусу.

Песни-колядки варьируются от региона к региону, но все они содержат общие мотивы: просьбы о подарках, пожелания здоровья и богатства хозяевам домов. В ответ на песни хозяева угощают колядующих сладостями, фруктами, деньгами или другими дарами.

Роль колядования в современном обществе

Хотя колядование изначально было связано с сельскими общинами, сегодня этот обряд сохраняется и в городских условиях. Школы, детские сады и молодежные организации часто устраивают колядования, привлекая детей и молодежь к участию в этом древнем обряде. Колядование становится способом сохранения национальных традиций и укрепления связей между поколениями.

Заключение

Колядование — это не просто развлечение, это важная часть культурного наследия, которая помогает сохранять связь с прошлым и передавать традиции будущим поколениям. Этот обряд объединяет людей, создавая атмосферу радости и ожидания лучших времен.